

EDITORIALES

DESPUES DEL DIA DE REYES

Nuestro reparto de juguetes

Favorables comentarios

El reparto de juguetes que el lunes último LEVANTE AGRARIO hizo por todas las parroquias de la capital, ha merecido de la opinión, como no era menos de esperar, favorabilísimos comentarios.

Al bosquejar esta iniciativa nuestra, teníamos por descontado el éxito, porque conocíamos los sentimientos caritativos del pueblo murciano, y además, porque hubimos de poner en la empresa toda nuestra voluntad.

Para obras de esta índole no necesitamos más ayuda que aquella que nos pueda prestar el público.

Acudimos a las entidades oficiales en busca de donativos y todas ellas se mostraron generosas y pródigas. Nuestra labor tenía un cariz esencialmente altruista. No recaudamos para un lucro personal, que es la moneda corriente en esos asaltadores de los fondos provinciales y municipales, para tapar hambres, con la venta de pésimas producciones, en prosa o en verso, que causa vergüenza y sonrojo a las letras locales; no recaudamos, tampoco, con ningún fin político, para acrecentar caudales con que sostener posiciones sin consistencia ni solidez en la cotización de los valores sociales; no acometimos esta iniciativa buscando aplausos de galería, que no los necesitamos, porque tenemos un valor, mayor o menor, rigurosamente absoluto, demostrado a través de los tiempos, por una actuación invariable y persistente, en bien del pueblo.

A nuestra suscripción acudieron elementos de todas las clases sociales y matices políticos, — y Dios les pague su noble actitud —, evidenciando con una elegancia en el gesto y una nobleza en el obrar que, cuando se llama al corazón, se abaten todas las pasiones y egoísmos humanos.

Para nosotros fué el lunes uno de los mejores días de nuestra vida, porque vimos las manifestaciones de júbilo con que los Reyes Magos eran recibidos en todas las parroquias de Murcia por los niños pobres, que, afanosamente, aguardaban el juguete soñado.

Es así como nosotros entendemos el periodismo, con altura de miras, con sacrificio, con acción intensa y acogedora de lo que son ansias populares y constituyen injusticias humanas que prenden, incluso, en los niños cuyas almas no han entrado todavía en los bochornos y agobios de una calificación social triste y aborrecible.

Quizá para las brillantes trapacerías del mundo periodístico no formaríamos en ninguna hueste, principalmente porque no sabemos soportar mandos ni direcciones que no estén ganados en buena lid. Por algo, en ese páramo inhóspito de un profesionalismo desvalorizado, somos únicos y nos preciamos de no llevar más marchamos que nos distinguan que aquellos que nuestra independencia forjó en el yunque de una lucha que morirá con nosotros.

A nuestra redacción han llegado muchas felicitaciones y aún en la misma calle personas de una opuesta ideología han tenido la gentileza de alabar nuestra buena obra.

Sentimos un gran estímulo por esas frases de encomio que escuchamos y que afianzan la opinión que sobre nosotros teníamos formada de haber cumplido con nuestro deber.

Y desde hoy prometemos acentuar nuestra actuación periodística, en forma tal, que el nombre de LEVANTE AGRARIO nunca deje de figurar en empresas o iniciativas populares, sintiendo que esta actuación nuestra prive al público que no nos lee de aquellas informaciones en que hemos de intervenir, pese a quien pese.

Y nada más. Nuevamente hemos de expresar nuestra gratitud a todos cuantos nos han ayudado y, especialmente, a los señores párrocos, sobre quienes ha gravitado la responsabilidad de la distribución de los juguetes a los niños pobres, cuyos padres tendrán en sus corazones un sentimiento de perdurable gratitud.

Juguetes a los niños de los tipógrafos

Según nos comunica el presidente de la Sociedad «Arte de Imprimir», el cajón de juguetes que le remitimos, para que se distribuyese entre los niños de los obreros tipógrafos de la prensa diaria, ha sido debidamente repartido entre los mismos.

Ayer tarde el personal de cajas, máquinas y reparto de los periódicos «El Tiempo», «El Liberal» y LEVANTE AGRARIO, recogió su dotación de juguetes, mostrándose todos agradecidísimos por haber conseguido para sus hijos esos obsequios, que por una mal entendida prestancia, estuvieron a punto de perder.

Nosotros hemos de asegurar a esos honrados trabajadores que teníamos previstas todas las contingencias, porque conocemos las miserias humanas y aunque hubiésemos tenido que visitarlos uno a uno, esos niños nunca hubieran sido olvidados por quienes, como nosotros, tenemos un corazón muy grande que impera sobre todas las pasiones y manda en esas despreciables ofuscaciones de la inteligencia que tienen en la opinión pública la debida sanción.

Los que tengan oídos, que oigan.

Figuras del «variété»

Rosarillo de Triana

Indudablemente, el canto genuinamente andaluz se halla en decadencia por falta de intérpretes a él ajustados.

Desaparecidas de los escenarios Dora la Cordobesita y Pastora Imperio, este arte parecía destinado al hundimiento irremisible.

Pero, he aquí que surge una nueva figura capaz de continuar las glorias logradas por aquellas artistas: Rosarillo de Triana.

Una niña que comienza a ser mujer y que ha logrado

ya ser una excelente artista. Canta y baila poniendo en su arte todo su exquisito temperamento, y ese «algo» indescifrable, que es como una aureola espiritual, se refleja en su cara guapa.

Como decíamos antes, Rosarillo de Triana está llamada a ocupar un lugar preeminente en los escenarios, como intérprete fiel del alma andaluza varía y pasional.

FORILLO

Lea V.

«INFORMACIONES»

y «LA LIBERTAD»

Del Gobierno civil

DE INTERES PARA LOS ARQUITECTOS

La Gaceta del día 5 de los corrientes, publica una R. O. en la que se hace constar que para dar cumplimiento por el Ministerio de Instrucción Pública a lo dispuesto en el Real Decreto número 2.653 de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 27 de diciembre último, sobre colegiación obligatoria de los Arquitectos, S. M. el Rey (q. D. G.) se ha servido disponer que cuantos se hallen en posesión del título de Arquitecto, lo participen por escrito al Gobernador Civil de la provincia en que tengan su domicilio, en plazo de diez días, desde la publicación de la presente en la «Gaceta de Madrid, a fin de que las expresadas Autoridades remitan a dicho Departamento, pasado dicho plazo, una relación detallada de los Arquitectos domiciliados en sus respectivas provincias.

Hablando con el Alcalde

Al ser recibidos ayer mañana por el señor Marqués de Ordoño en su despacho oficial, tuvo frases de felicitación para nuestro periódico por el éxito de la calbagata de Reyes y reparto de juguetes que ha llevado la alegría a muchos hogares pobres.

Letras de luto

FALLECIMIENTO SENTIDO

En Totana donde residía dejó de existir ayer mañana por el señor nuestro querido amigo el acaudalado exportador de frutas don Francisco García Martínez, persona que gozaba de singular prestigio conseguido a través de una vida de honradez y virtudes. El señor García Martínez era estimado por cuantos le trataban, habiendo causado la noticia de su muerte, apenas conocida, dolorosa impresión, no solo en Totana donde era generalmente apreciado, sino en nuestra capital y en cuantos centros comerciales del extranjero tenía relaciones el finado.

Su entierro se verificará esta tarde a las cuatro en la ciudad de Totana, y habrá de constituir una manifestación de duelo a la que se asociarán personas de toda la región en su deseo de rendir al finado este tributo de cariño y testimoniar a la familia su condolencia.

Sirvan estas líneas a su apenada viuda doña Joaquina Cabrera, hijos, entre ellos nuestro querido amigo don Andrés y demás atribulada familia, de lenitivo en el profundo dolor que en estos momentos les embarga y que compartimos sinceramente.

ANGEL AL CIELO

Nuestro estimado amigo don Francisco Tortosa pasa estos momentos por la pena de haber visto morir a su hija Fuensanta, encantadora niña de 13 meses que era el encanto de su hogar y que subió al cielo el pasado día 5.

El acto de su sepelio se vió concurridísimo poniendo de manifiesto las simpatías con

que el señor Tortosa y distinguida familia gozan en Murcia.

A los desconsolados padres, abuelos, tíos y demás familia enviamos el testimonio de nuestra condolencia por esta desgracia que les aflige deseándoles la suficiente resignación para sobrellevar este rudo golpe del infortunio.

GRATITUD

En nombre y por encargo de la familia del que en vida fué prestigioso comerciante y querido amigo nuestro don José García Alcaraz y García, damos las gracias a cuantas personas les han acompañado en su dolor y asistido a los actos de su entierro y funeral testimoniandoles su afecto y asociándose a su pena.

Al cumplir este deber de gratitud, reiteramos a su desconsolada viuda doña Carmen Campisano; hijos, entre ellos nuestro buen amigo don Fernando y demás atribulada familia, nuestro sentido pésame.

DEFUNCIÓN

En Alicante ha fallecido don Rafael López Arias, hermano de nuestro querido amigo don Baldomero.

Su muerte ha sido muy sentida.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio civil de aquella ciudad.

Enviamos nuestro sentido pésame a su apenada familia y en particular a su hermano nuestro apreciable amigo el notable periodista don Baldomero López Arias.



EL SEÑOR

DON FRANCISCO GARCÍA MARTÍNEZ

Ha fallecido a las ocho del día de ayer habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Joaquina Cabrera Cánovas; hijos don Andrés, don Antonio, don Francisco, doña María, doña Eleuteria, doña Adela, doña Lucrecia; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde a las cuatro, en la ciudad de Totana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El funeral se anunciará oportunamente.

Totana 8 de Enero de 1930

Casa mortuoria: San Juan, 2.

PRO REGIÓN

A Murcia y su Prensa desde la Casa Regional de Murcia

Como los latidos murcianos tienen ya su repercusión entrañable en esta gran urbe indiferente a todo interés regional pues ni aun el mardilefismo se cultiva con altura de miras, cuando los naturales del país, que visiblemente sólo se preocupan de mantener el indumento clásico de la «pañosa» y del hongo, apenas si intervienen en la vida oficial local ni provincial; pero que en esta urbe encuéntrase los centros decisores del progreso regional de España; como los intereses generales del territorio murciano, como del albacetense, afectan recíprocamente a miles de naturales aquí residentes, el enlace de afectos y conveniencias paisanas han quedado completamente anudadas con la casera fundación social de que felizmente se dispone ya en la corte.

Y ante la alianza ideológica y material formada entre esos y estos hermanos, que solamente les separan el escaso hecto de leguas terrenales, consuela, fortifica y exalta el regionalismo aquí anidado cuando los ecos de opinión de Murcia y Albacete estampan en sus estimables páginas el nombre de esta Casa para relacionarlo con algo provechoso y consustancial al interés conterráneo. Y como caso reciente hemos de señalar el que nos ha ofrecido LEVANTE AGRARIO en su sentidísimo y certero juicio emitido sobre la proyectada creación de la revista-órgano de esta Casa Regional, cuyo proyecto se dignó publicar en sus columnas para someterlo al criterio más autorizado de la competente opinión murciana. Y esas líneas medidas, elocuentes y sinceras de LEVANTE sobre el plan publicista social — prescindiendo, claro es, de aquellos amables extremos que injustamente a mí se dedicaran —, han producido un efecto tan estimulante y deci-

dor a cuantos forman el núcleo de este hogar, que las actividades han comenzado a funcionar entre todos compitiendo a porfía en la aportación de iniciativas y soluciones que conduzcan a la consecución editorial que con urgencia reclama el interés regional, la «entraña murciana».

*** El proyecto editorial que nos preocupa, su complejidad mayor se fundamenta en el decidido propósito que todos abrigamos de que el periódico órgano de la región sea una manifestación digna y grandiosa en los anales de la publicidad y que guarde la

consonancia más similar con las excelcitudes terrenales, artísticos y monumentales de las dos provincias del antiguo Reino. Y para tan elevada empresa, el factor económico tiene que ser el árbitro imperativo que logre la publicación del primer número «specimen» que haya de señalar a todos el porvenir consiguiente de esta creación tipográfica regional y benefactora.

(Continúa en cuarta plana)

EN 2.ª PLANA

Instrucción pública y Enseñanza

Informaciones regionales

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

EN 3.ª PLANA

Notas informativas de UNEA

Un acontecimiento artístico

El coro de Cosacos del Dou «Plattof»

Como ya dijimos, el próximo lunes dará un concierto por la noche en el Central Cinema, la agrupación artística coro de Cosacos del Dou «Plattof», que viene precedida de mundial renombre.

La Prensa de todos los países ha dedicado su aplauso a estos prodigiosos artistas, que integran, indudablemente, la más perfecta de las organizaciones corales.

Por encomiásticas críticas de diversos periódicos extranjeros y españoles, sabemos que el coro de Cosacos del Dou «Plattof» observa en el desempeño de su cometido una férrea disciplina, y que

su conjunto de voces es una verdadera maravilla.

A pesar de que por el excesivo costo de este sensacional espectáculo las localidades se expenderán a un precio algo elevado, es seguro que el Central Cinema, ha de verse rebosante de público en el concierto que ejecutará el coro de Cosacos del Dou «Plattof».



Los cosacos del Dou «Plattof» en su visita a Atenas

Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



Adrián Viudes

Florida Blanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

